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Уважаемые коллеги! 
Выдающиеся термоэффективность, огнестойкость, универсальность в применении, которые в нашем все более энерго- и ресурсозависимом мире демонстрируют изделия из автоклавного ячеистого или газобетона свидетельствуют, что у этого материала большое будущее. 

Беларусь неслучайно в течение последних 15 лет становится важной коммуникационной площадкой для обмена опытом внутри корпоративного сообщества. И не столько потому, что является своего рода первопроходцем и проводником западных технологий на восток, а главным образом благодаря развитой производственной и кадровой, сильной теоретической и научной базам, сырьевой достаточности.
Производство ячеистобетонных изделий автоклавного твердения – одна из самых динамично развивающихся отраслей белорусской промышленности строительных материалов. Страна прочно закрепилась в числе мировых лидеров по выпуску газобетона на душу населения. Сегодня он широко применяется в индивидуальном и массовом строительстве. С его использованием возведены такие уникальные объекты, как Национальная библиотека Беларуси, закрытый футбольный манеж, Минск-Арена, Чижовка-Арена, практически все ледовые дворцы, жилые комплексы средней и повышенной этажности.

В реализации Программы строительства энергоэффективного жилья в Беларуси автоклавному ячеистому бетону также отводится ведущая роль. В активе этого универсального строительного материала остается еще масса неизученных достоинств, представляющих практическую ценность для строительства. И c каждым годом газобетон продолжает открывать новые возможности благодаря научным разработкам ученых Беларуси, России, Украины, Литвы, которые реализуются в производстве легких ячеистых бетонов, укрупненных элементов для полносборного строительства, а также техническим достижениям и конструктивным решениям MASA GmbH (Германия) и других ведущих европейских производителей оборудования для его производства.
Именно консолидации усилий всех заинтересованных участников строительного процесса, интеграции и выработке решений по применению ячеистобетонных изделий в энергосберегающем строительстве и повышению быстровозводимости зданий будет посвящена 9-я Международная научно-практическая конференция «Опыт производства и применения ячеистого бетона автоклавного твердения» (18–19 мая 2016 г., Минск). Требования к теплотехнике ужесточаются, что стимулирует производителей к выпуску легких газобетонных изделий, поиску конструктивных решений узлов и деталей мало- и многоэтажных жилых домов, эффективных строительных систем, гарантирующих не только энергосберегающее, но и высокоскоростное, а значит, рентабельное строительство.

Оргкомитет приглашает к участию в конференции специалистов и практиков газобетонной отрасли, ученых, производителей и поставщиков оборудования для заводов ячеистого бетона, всех, кому важна тема совершенствования ячеистого бетона. Участники ознакомятся также с полным циклом выпуска материала на оборудовании MASA GmbH (Германия) в ОАО «Минский КСИ», ознакомятся с опытом его применения  в разнообразных проектах, осуществленных ведущей проектной организацией Беларуси ОАО «Институт Минскгражданпроект», посетят знаковые объекты белорусской столицы.
Ждем Вас в Минске 18–19 мая 2016 года на 9-й Международной научно-практической конференции «Опыт производства и применения ячеистого бетона автоклавного твердения».

С уважением, 

Сажнев Н.П., к.т.н., председатель оргкомитета
