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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Министерство архитектуры и строительства, Союз строителей Республики Беларусь, Государственное предприятие «Институт НИИСМ», Республиканское унитарное предприятие «Институт БелНИИС», Редакция журнала «Архитектура и строительство», Научно-производственное общество с ограниченной ответственностью «Стринко» 22-24 мая 2012 года в Бресте и Малорите проводят 7-ю Международную научно-практическую конференцию «Опыт производства и применения ячеистого бетона автоклавного твердения».

Программой* конференции предусмотрено

22 мая 2012 г. пленарное заседание конференции (г. Брест), экскурсия в Брестскую крепость-герой 

23 мая 2012 г. Посещение современного комплекса предприятий СЗАО «КварцМелПром»: завода ячеистого бетона мощностью 420 тыс.м3 продукции с цехом армированных изделий и завода по производству изделий из плотного силикатобетона мощностью 120 млн.усл.шт. кирпича (п. Хотислав, Малоритский р-н, Брестская область). 
24 мая 2012 г. Работа по секциям (г. Брест)
Секция №1. Создание (модернизация) заводов по производству ячеистого бетона автоклавного твердения.
Секция №2. Создание заводов по производству изделий из плотного силикатобетона. 
Секция №3. Новые архитектурно-строительные системы. Особенности проектирования энергоэффективных объектов с наружными ограждающими конструкциями из ячеистого бетона и плотного силикатобетона.
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*) Принимаются заявки на проведение докладов и презентаций
Техническое консультирование – «MASA International Group» (Германия).
Информационные партнеры: журнал «Строительные материалы» (Москва, Россия), «Строительные материалы» (Киев, Украина), журнал «Архитектура и строительство», «Республиканская строительная газета» (Минск, Беларусь)


