Брест (летописное — Берестье, в XVII — начале XX в. — Брест-Литовск, в 1921—1939 г. — Брест-над-Бугом). Первое летописное упоминание о нем относится к 1019 г., когда город входил в состав Туровского княжества. Затем он принадлежал киевским, пинским, галицко-волынским князьям.

Находясь на рубежах Руси, Литвы и Польши, Брест часто являлся предметом споров и военных столкновений. У стен города бывали дружины киевских князей Ярослава Мудрого и Владимира Мономаха, конница польского короля Болеслава Храброго, литовские воины Великого князя Гедемина и его сына Кейстута, отряды монгольского хана Орду, тевтонские рыцари, татарские орды Менглы Гирея. Здесь проходили казаки Богдана Хмельницкого, войска шведских королей Карла Густава и Карла XII, русская армия Петра I, гренадеры Наполеона.

Город не раз страдал от разрушений и пожаров. Но каждый раз отстраивался вновь, оставляя за собой роль "пристани в литовские и русские земли" (Ян Длугош). После 1795 г. вошел в состав Российской империи.

С Брестом связано много важных исторических событий. В 1596 г. в Николаевской церкви (не сохранилась) была принята Брестская церковная уния. В Белом дворце (почти полностью разрушен) крепости 3 марта 1918 г. был заключен Брестский мирный договор между Советской Россией и Германией. В 1939 и 1941 гг. крепость прославилась героизмом и мужеством своих защитников.

Современный Брест в целом город молодой. Кварталы его центральной части сложились в XIX — начале XX в. Новая застройка города начала формироваться в Кобринском, Волынском, Забугском форштадтах и в предместьях. Центральная часть города с системой прямоугольных кварталов сложилась между современными улицами Московской и Советской. Застройка ее была преимущественно каменной двухэтажной, часто с лавками в первом этаже. Сохранились показательные объекты жилой застройки первой половины XIX в.: городские особняки на улице Мицкевича, 22 и 26 с четырехколонными портиками и другими элементами, обычными для стиля классицизма. Из сохранившихся монументальных зданий XIX в. можно отметить Семеновскую церковь (1862 г.) в псевдорусском стиле. Другие объекты исторической части города (жилье, общественные здания и культовые постройки) относятся к первой трети XX в.

Время и события не сохранили до нас всех древних памятников архитектуры города. Летопись его истории и культуры ныне показательна лишь уникальным древним городищем XI—XIII вв. и военно-оборонительным сооружением XIX в. — крепостью над Бугом.

Брестская крепость
Брестская крепость была построена в 30-е – начале 40-х годов XIX века у пересечения рек Западный Буг и Мухавец на месте старого Бреста. Во время строительства весь город был перемещен на новую территорию восточнее цитадели.

Крепость размещалась на 4 островах, образованных рукавами рек Мухавец и Западный Буг и системой каналов.

В центре крепости расположена Цитадель, или Центральное укрепление, которое мостами связано с 3 искусственными островными укреплениями. Это:

· Кобринское укрепление (северо-восточная сторона) 

· Тереспольское укрепление (западная сторона) 

· Волынское укрепление (юго-восточный остров) 

Архитектурный центр Цитадели – гарнизонная Николаевская церковь, построенная в 1851–76 гг. Общая площадь крепости составляет около 4 квадратных километров.

С августа 1915 г. и до конца Первой мировой войны Брестская крепость была занята германскими войсками. В 1921 г. по условиям Рижского мирного договора отошла к Польше, в составе которой находилась до 1939 г.

В 1939 г. Брестская крепость была передана Советскому Союзу. 

22 июня 1941 г. гарнизон крепости принял первые удары немецко-фашистских захватчиков и более месяца держал оборону в полном окружении. В послевоенное время за мужество и героизм, проявленные защитниками крепости во время ее обороны, цитадель получила почетное звание «Крепость-герой».

Для народа Беларуси Брестская крепость является выдающимся символом сопротивления во время Великой Отечественной войны.

Брестская крепость сегодня

Брестская крепость является одним из тех мест, которые следует посетить в Беларуси, и самой крупной туристической достопримечательностью в городе Бресте.

После войны крепость не была полностью восстановлена. На ее территории для увековечения подвига защитников в 1969–71 гг. создан мемориальный комплекс. 

Архитектурно-скульптурный ансамбль мемориала включает в себя главный монумент «Мужество», штык-обелиск, скульптурную композицию «Жажда», площадь Церемониалов, 3 ряда мемориальных плит с захоронениями погибших, руины и уцелевшие сооружения крепости, музей.

Мемориал начинается с монументального главного входа в виде огромной звезды, прорезанной в бетонном блоке. Здесь звучит песня А.Александрова «Священная война» и правительственное сообщение о нападении на Советский Союз войск немецко-фашистской Германии.

Композиционный центр ансамбля – монумент «Мужество», погрудная скульптура воина высотой 33,5 м., на обратной стороне которой расположены рельефные композиции, рассказывающие об отдельных эпизодах героической обороны крепости.

100-метровый обелиск «Штык» виден из любой точки крепости и связан с основным монументом «Мужество» 3 рядами надгробных плит. Известны имена только 216 из 850 захороненных здесь защитников крепости. 

Скульптурная композиция «Жажда» изображает советского солдата, который, опираясь на автомат, из последних сил пытается дотянуться до реки и зачерпнуть каской воды. Памятник посвящен мужеству защитников крепости, которые без еды и питья на протяжении многих дней держали оборону.

Основной частью мемориала является площадь Церемониалов, где проходят массовые торжества.
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Перед руинами бывшего инженерного управления горит Вечный огонь.

В вечернее время на территории крепости включается декоративная подсветка.

Как добраться до Брестской крепости и где остановиться

В Брестскую крепость лучше прийти пешком. Она расположена примерно в 30 минутах ходьбы от центра Бреста.

Из города туда каждый час отправляется автобус. 

Конец формы

Национальный парк «Беловежская пуща»
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История Беловежской пущи

Беловежская пуща – одна из важнейших достопримечательностей Беларуси. Это остатки первобытного леса, простиравшегося когда-то от Балтийского моря до реки Буг и от Одера до Днепра.

Беловежская пуща расположена в Брестской области, входит в число пяти национальных парков Беларуси  и является самым большим лесом в центральной Европе. 

Заповедник находится в 340 км на юго-запад от Минска. Административный центр парка расположен в поселке Каменюки Каменецкого района, в 60 км от Бреста.

В 20 км от Беловежской пущи находится г. Каменец, на территории которого возвышается Белая вежа – сторожевая башня, построенная в XIII веке. Предполагают, что этот памятник дал название пуще. 

Первые письменные упоминания о Беловежской пуще датируются 983 годом. 

В конце XIV века великий князь Великого княжества Литовского Ягайло объявил пущу заповедной и установил здесь запрет на охоту. В 1588 г. был издан Лесной устав, запрещающий здесь также рубку леса.

С 1795 г. территория Беловежской пущи вошла в состав Российской империи, после Первой мировой войны – Польши, с 1939 г. входит в состав Беларуси. Все крупные войны, проходившие на территории этих государств, наносили значительный урон заповедному лесу. Особенно он пострадал во время Наполеоновских войн, а также Первой и Второй мировых войн. 

В 1939 г. Беловежская пуща объявлена государственным заповедником, а в 
1945 г. часть ее была передана соседней Польше.

Национальный парк «Беловежская пуща» вошел в Список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО в 1992 году. В 1993 году он получил статус биосферного заповедника. 

В настоящее время Национальный парк «Беловежская пуща» является одним из наиболее известных мест Беларуси.

В Беловежской пуще произрастают 900 видов растений, в том числе редких и исчезающих.
Парк знаменит своими древними именными дубами, возраст которых превышает 500 лет. Среди вековых деревьев: ели, ясени, сосны, липы. 

В Национальном парке «Беловежская пуща» встречается 59 видов млекопитающих, в т.ч.: зубр (самая большая в Европе популяция), волк,  рысь, выдра, тарпан (дикая европейская лошадь). 

В заповеднике обитает 227 видов птиц. 

О животном и растительном мире Беловежской пущи рассказывает музей природы, расположенный на территории парка. Зубров, медведей, оленей и других обитателей пущи можно увидеть в вольерах.

Как добраться до Беловежской пущи и где остановиться

Национальный парк «Беловежская пуща» расположен приблизительно в 60 км на запад от Бреста и в 20 км от ближайшего города Каменца.

Беловежскую пущу лучше всего посетить в составе организованной тургруппы, так как проезд транспорта без специального разрешения в заповедник запрещен. 

Между Каменцом и Брестом курсируют автобусы - 5 раз в день. Чтобы добраться из Каменца до Национального парка «Беловежская пуща», вам понадобится такси.

В заповеднике есть две небольшие гостиницы. Многие предпочитают остановиться в гостинице в Бресте и приобрести тур в Национальный парк «Беловежская пуща».

